

Munkás Szó

Népi demokráciáért!

Nógrádmegye demokratikus hetilapja.

TARTALOM

Az MNDSz megyei konferenciája
Az acélgyári ált. isk. Bartók Béla gyermekkora énekestje Beszélgetés Rétháti Kövér Ferencsel
Hogyan dolgozik Forgács lejtősakna?
Válasz K. L.-nek
Boldog gyermekkacaj
Munkaverseny
Felhívás a munkáltatókhoz stb.
Angol szakszervezeti vezető a Szovjetunióról
Párthírek, hírek, sport stb.

III. évfolyam.

21. szám.

Salgótarján, 1947. május 25

Egyes szám ára: 60 fillér.

Előfizetési ár: Egy hónapra 2 Ft. 40 f.
Negyedévre 7 forint.

Megjelenik minden VASÁRNAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca 45 szám

Az MNDSz II. megyei konferenciája

Vasárnap, május hó 11-én tartotta a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége II. nógrádmegyei konferenciáját az Úveggyári Kaszinóban, Fái Boris orsz. elnök részvételével. Hetven csoport képviselői töltötték meg zsufolásig a termet.

A Himnusz elénekzése után dr. Homoki Lászlóné, a salgótarjáni városi csoport elnöknője köszöntötte a megjelenteket, vázolta a konferencia feladatait és a feladatok nagyságához mért komoly részvételt kért.

A napirend ismertetés után Fái Boris orsz. elnök emlékezett meg az MNDSz két éves fennállásának évfordulójáról és arról a kedves személyi kapcsolatról, mely a Salgótarjánhoz fűzi Kéri továbbra azt a csüggedést nem ismerő lelkesedést, amivel a Nőszövetség akkor munkához látott. Azóta fontos események zajlottak le, melyek új feladatok elé állítják a magyar nőket. Az özszeesküvés leleplezése megmutatta demokráciánk erejét, megtisztította a Kisgazdapártot és a reakciós erők új, felismerhető csoportosulását hozta létre a Szabadságpártban. Feladatunk küzdeni a reakció ellen, melyet a nagytőke Európaszerte a legerélyesebben támogat. Ebben a küzdelemben eddig mi győztünk: minden külföldi segítség nélkül megvalósítottuk a stabilizáció csodáját és első helyen állunk az újjáépítésben. További kötelességünk, hogy most már valóban emeljük az életszínvonalat. A 3 éves terv kormányprogram, a mi szerepünk kettős: résztvenni mind az irányításban, mind a termelésben. A 3 éves terv legjelentősebb része a mezőgazdaság fellendítése, nekünk is a falusi lakosságra kell a fősúlyt helyeznünk. Ki kell elégíteni a tanulásvágyat, meg kell szüntetni az analfabétizmust. A pesti dolgozók munkájából létrejött 10 vándorautó minden eddigi propagandánál hatalmasabban fel-

keltette az érdeklődést az egészségügy iránt. — Több napközit, több orvost és több zöldkeresztes nővért!

Helyet a nőknek a községi képviselőtestületben, hogy asszociális intézmények is lássanak pénzt és támogatást. Már törvény van az összes ovodák napközisítésére és törvényjavaslat a napközi kötelező bevezetésére minden 50 embernél többet foglalkoztató üzemenél, valamint javaslat 1 és fél millió forintra a nyári napközi otthonok számára ennek egy részét már meg is szavazta a GF. Ugyancsak törvényjavaslat az asszonyok táppénzének a férfiakéval való egyenlővé tételére és arra, hogy a dolgozó asszony gyermeke betegségekor is kapja a táppénzt. Ebben a nagy munkában az egész magyar társadalmat meg kell mozgatnunk, igen fontos tehát az együttműködés a többi nőszervezetekkel — akik részéről pl. Budapesten a legszebb közeledés tapasztalható — továbbá az egyházakkal, a pedagógusokkal. A legfőbb problémában, a hadifogolykérdésben is remélhető gyorsabb megoldás. Sokat eddig is hazaengedtek Magyarországra demokratikus érdemei miatt és ez nagyon nagy részben a magyar asszonyok érdeme. Ezen az uton kell tehát tovább haladnunk. De addig is a MNDSz 100 tagu küldöttséget menesztett Rákosi elvtárshoz, hogy a magyar asszonyok demokratikus érdemeire való tekintettel közvetítse kérésüket és levelüket Sztálin marsallhoz: ígérik, hogy továbbra is jó harcosai lesznek e demokráciának és kérik, hogy engedje haza már a békekötés előtt a hadifoglyokat. Minden reményünk megvan tehát a szebb, jobb életre, de az összes országok közül mi értünk el legtöbbet, tehát fel a küzdelemre a békéért, a gyermekeinkért a magyar jövőért!

A viharos lelkesedéssel fo-

gadott beszéd után Balkó Béláné megyei titkár tartotta meg beszámolóját. December 8-a óta a taglétszám majd 2000-el emelkedett, a csoportok száma 17-el. Három mintacsoport (Salgótarján, Nagyoroszi, Pásztó) mutat példát a többinek. A vándorautó 25 helyen orvosolt 7300 beteget, kiosztott 50 babakelengyét, 4000 kg cukrot, 600 drb szappant. Ami a megyei kapcsolatokat illeti, a szoc. dem. párti asszonyok sok helyen a nőszövetség ellen dolgoznak, az egyházzal való kapcsolat azonban javult, 41 csoport vett részt husvétkor a szent sir díszítésében, 3 hely kivételével mindenütt egyházi képviselet is várta. Roppant szükség lenne külön MNDSz lapra is a megyében, addig is a Munkás Szó ad helyet az asszonyok közleményeinek. A 3 éves tervből a legfontosabbnak látja az

egészségügyi munkát és a belterjes gazdálkodást az asszonyok számára. Munkánk sikerét az biztosítja ha sikerül mindenki bizalmát minden egyéni érdek kikapcsolásával megnyerni.

Délután az egyes csoportok számoltak be a december 8-ika óta vézett munkájukról. A beszámolókból nagyszabású szociális és kulturális munka képe bontakozott ki.

Fái Boris megköszönte ezeket a nagyszerű és nemzetközi viszonylatban is figyelemreméltó eredményeket, közkívánatra néhány szót szolt külföldi, különösen Szovjetuniobeli tapasztalatairól.

A beszámolót meg-megújuló tapsvihar szakította félbe. Végül, a megyei elnökség és választmány megválasztása után a gyűlés, a Szózat elénekzésevel, lelkes hangulatban végetért,

T. MKP Salgótarjáni Megyei Titkárságának

Salgótarján.

A Salgótarjáni Acélgyár, mint Nógrádmegye legnagyobb MKP szervezete leghatározottabban állást foglal az utonnan megindított árdragítás ellen. Amennyiben a forint megszületésekor a forintrontóknak halálbüntetést bevezetnek kiállításba, most követeljük, hogy azt hajtsák is végre azokon, akik a forint vásárló értékét aláássák. Kérünk minden demokratikus

gondolkodó dolgozót, hogy ezen kiállításunk mellett végéig támogassanak.

Egyben felkérjük pártunk központi vezetését, hogy fenti ügyért lakódatlanul küzdjön és érezze magam mellett a salgótarjáni szénmedence minden dolgozóját.

S z a b a d s á g!

Kalás László,
üb. elnök

Kiss István,
párttitkár.

Köszönetnyilvánítás

Ezúton mondok köszönetet mindazon elvtársaknak, elvtársnőknek, barátaimnak, kik a köztársasági elnök részéről történő kitüntetésem alkalmával jókívánságukat fejezték ki.

Oczel János
nemzetgyűlést képviselő

Az acélgyári ált. isk. Bartók Béla gyermekkora

1. hó 17. én hangversenyt rendezett A kicsinyek kórusa nagy feladatra vállalkozott. Örömmel állapítjuk meg, teljes sikerrel. Ez a nagyközönség osztatlan megállapítása. Az énekesrendi mozgalom jelentőségét és szépségét felmérni tudó és hozzáértő, abban munkálkodók taborának pedig felejtethetetlen, magasztos ünnep volt.

Amikor a mi kis városunkban is mind gyakrabban felszendül gyermekajkakon és gyermekszívekben Bartók

Béla emlékéhez és zenei hagyományához méltóan — Palestrina, Orlando, Martini, továbbá Bartók és Kodály muzsikája, bizakodóan tekintünk előre. Ezek a kis énekesek már nem idegenkednek többé zenei anyanyelvüktől, Bartók és Kodály muzsikáitól, ezek megkülönböztetik majd az értékes muzsikát a selejtéstől, ezek készek a nemes áldozatokra, a nagy összefogásra, a boldog, éneklő Magyarország kialakítására.

